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Ενέργειες της Γραμματείας Νεολαίας

Υπενθυμίζουμε ότι η αίθουσά μας λειτουργεί καθημερινά και διατίθεται επίσης για τα μέλη και

τους φίλους που επιθυμούν να την χρησιμοποιήσουν για διάφορες εκδηλώσεις τους με 

κάποια χαμηλή χορηγία για τους σκοπούς της Ένωσής μας.

Επίσης η βιβλιοθήκη μας διαθέτει αρκετά βιβλία τα οποία μπορείτε να δανειστείτε.

Μελλοντικές Εκδηλώσεις

Κυριακή 10 Μαΐου 2026 : Εκλογές - Τακτική Γενική Συνέλευση

Κυριακή 17 Μαΐου 2026 : Εκλογές - Επαναληπτική Τακτική Γενική Συνέλευση

Για μελλοντικές δραστηριότητες θα ενημερώνεστε με SMS.

Λίγα λόγια από το Διοικητικό Συμβούλιο

Ανάσταση ψυχής για όλους.

Ειρήνη σε όλο το κόσμο και ιδιαίτερα στη δεύτερη Πατρίδα μας, στο Σουδάν, 

αλλά και στον υπόλοιπο κόσμο.

Η κοπή της πίτας μας, το Φεβρουάριο, είχε μεγάλη προσέλευση και επιτυχία. Τα 

μέλη μας και φίλοι διασκέδασαν, έφαγαν χόρεψαν και με τη λαχειοφόρο πολλοί 

έφυγαν κερδισμένοι. Το φλουρί, το οποίον σχεδίασε και κατασκεύασε το μέλος 

μας, Έλενα Δημητρίου "έπεσε" στο Νέστορα Λώλο. 

Βραβεύτηκαν τα παιδιά του μέλους μας Κατιλένα Λιπκόβιτς, Αθηναΐς Αλπ, για την εισαγωγή της στο 

Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών στην Επιστήμη της Ζωϊκής Παραγωγής και  Φρέντερικ Αλπ, στη 

Σχολή Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης στο τμήμα Τεχνικός Δασικής Προστασίας

Καλή πρόοδο στα παιδιά.

Ευχαριστούμε τα μέλη μας και όλους όσους συμμετείχαν στη συνεχιζόμενη προσπάθεια μας για τη 

συγκέντρωση ειδών πρώτης ανάγκης για τους Σουδανούς πρόσφυγες .

Τἐλος και σημαντικό......σας υπενθυμίζουμε ότι το Μάιο θα διεξαχθούν οι εκλογές μας και χρήσιμο 

είναι να δείξετε το ενδιαφέρον σας . Όποιο μέλος επιθυμεί να είναι υποψήφιο στο νέο Δ.Σ., 

παρακαλείται σύντομα να μας ενημερώσει για τη συμμετοχή του είτε τηλεφωνικώς (210 38 15 550) 

είτε στο mail μας (info@sees.gr), μέχρι 5 Μαΐου.

mailto:info@sees.gr


Για να θυμούνται οι παλιοί και να μαθαίνουν οι νέοι
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ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ ΣΕΛΗΝΗ  -

Η ΠΤΟΛΕΜΑΙΑ ΒΑΣΙΛΙΣΣΑ ΤΗΣ ΑΦΡΙΚΗΣ

Η συντριπτική πλειοψηφία νομίζει πως η 

Κλεοπάτρα Ζ΄ ήταν η τελευταία της 

Πτολεμαϊκής Δυναστείας. Δεν είναι όμως έτσι, 

διότι εκτός από το γιο της Καισαρίων με τον 

Ιούλιο Καίσαρα που δολοφονήθηκε, είχε άλλα 

τρία παιδιά με τον Μάρκο Αντώνιο:  Τον 

Πτολεμαίο Φιλάδελφο και τα δίδυμα Πτολεμαίο 

ΙΕ΄ και Κλεοπάτρα Σελήνη (40 π.Χ.), από τα 

οποία τα δύο πρώτα χάνονται από την ιστορία 

πιθανώς δολοφονημένα, ενώ η κόρη – που απ΄ 

τον Αντώνιο είχε ανακηρυχθεί Βασίλισσα της 

Κυρηναϊκής – συνέχισε την πορεία της στον 

ιστορικό χρόνο.

Συγκεκριμένα, μετά το θάνατο των γονιών της 

μεταφέρθηκε από τον Οκταβιανό στη Ρώμη

και μετά τη διαπόμπευση στο θρίαμβο του, 

κατέληξε στην οικία της Οκταβίας, αδελφής 

του αυτοκράτορα και πρώην συζύγου του 

Αντωνίου, όπου και ανατράφηκε με όλες τις 

ρωμαϊκές αρχές, ως το γάμο της με τον 

Αφρικανό Βασιλέα Ιόβα Β΄. Ως γαμήλιο δε 

δώρο, ονομάστηκε Βασίλισσα της Νουμιδίας και 

κατόπιν το ζεύγος εγκαταστάθηκε στην Αφρική, 

όπου βασίλεψε στη Μαυριτανία (τότε Δυτική 

Αλγερία - Βόρειο Μαρόκο).

Απέκτησαν ένα γιο, τον Πτολεμαίο της 

Μαυριτανίας, ενώ ισχυροποίησαν το βασίλειο 

τους που απέκτησε μεγάλη οικονομική 

ευμάρεια, κυρίως από το εμπόριο πορφυρών 

υφασμάτων. Δυστυχώς, η Κλεοπάτρα Σελήνη 

απεβίωσε από φυσιολογικά αίτια μόλις στα 35 

της χρόνια το 5 μ.Χ., για να ενταφιαστεί στο 

λεγόμενο σήμερα Μαυσωλείο της Μαυριτανίας.

Για την ιστορία, ας καταγραφεί πως ο γιος της 

Πτολεμαίος της Μαυριτανίας απέκτησε μία 

κόρη, τη Δρουσίλλα της Μαυριτανίας τη 

Νεότερη, εκείνη ένα γιο, τον Γάιο Ιούλιο Αλέξιο 

πρίγκιπα της Εμέσης (Συρίας). Δυστυχώς, 

έπειτα από αυτόν οι επόμενες γενιές δεν 

καταγράφηκαν με ακρίβεια ως προς τη 

γενεαλογία τους. Απόγονος του πάντως ήταν ο

αρχιερέας Ιούλιος Βασιανός και πιθανότατα η 

περίφημη Ζηνοβία, Βασίλισσα της Παλμύρας, 

εκπάγλου καλλονής και ανωτέρας μορφώσεως, 

γενικά ένα πλάσμα εξαιρετικά χαρισματικό, η 

οποία κατά την  5χρονη βασιλεία της (267-272 

μ.Χ.) κατόρθωσε να μετατρέψει την υποτελή 

στη Ρώμη πολιτεία της σε ανεξάρτητο βασίλειο, 

ισχυριζόμενη πάντοτε πως έλκυε την καταγωγή 

της από τους Πτολεμαίους και την περίφημη 

Κλεοπάτρα. Τελικά, παρά την ήττα της από 

τους Ρωμαίους ο Αυρηλιανός λόγω της 

εκθαμβωτικής ομορφιάς της, της χάρισε τη ζωή 

και η Πτολεμαία Βασίλισσα της Ερήμου έζησε 

το υπόλοιπο του βίου της στη Ρώμη μέσα σε 

ανέσεις και πολυτέλεια.

Θα είχε ιδιαίτερο ενδιαφέρον αν οι Έλληνες 

ιστορικοί ταγοί, αντί να προτάσσουν συνεχώς 

τους εμφυλίους σπαραγμούς της ελληνικής 

ιστορίας, να ενσκήψουν στη γενεαλογία της 

Κλεοπάτρας Σελήνης και χωρίς φόβους και 

πάθη να αναδείξουν την Πτολεμαϊκή Βασιλική 

Γραμμή Αίματος ως τις μέρες μας…

Ν.ΝΙΚΗΤΑΡΙΔΗΣ
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Τρία χρόνια εμφυλίου έχουν προκαλέσει τη μεγα-

λύτερη ανθρωπιστική κρίση παγκοσμίως, με 

εκατομμύρια εκτοπισμένους, την ώρα που η 

διεθνής κοινότητα παραμένει σε μεγάλο βαθμό 

αδρανής.

Επί τρία χρόνια τώρα, μαίνεται ένας αιματηρός 

εμφύλιος πόλεμος στο Σουδάν. Την ώρα που τα 

εμπόλεμα μέρη συγκρούονται ανηλεώς για την 

εξουσία και τον έλεγχο των πλουτοπαραγωγικών 

πηγών της χώρας, τα ΗΕ κάνουν λόγο για τη 

σοβαρότερη ανθρωπιστική κρίση 

των ημερών, η οποία ωστόσο 

μένει μακριά από το ενδιαφέρον 

της διεθνούς κοινής γνώμης.

Την ευαισθητοποίησή της είχε 

στόχο η Διεθνής Διάσκεψη για το

Σουδάν στο Βερολίνο με εκπροσώπους από 60 

και πλέον χώρες και άλλες τόσες οργανώσεις της 

κοινωνίας πολιτών. Την Ελλάδα εκπροσώπησε 

στη Διάσκεψη του Βερολίνου ο υπουργός 

Εξωτερικών Γιώργος Γεραπετρίτης.

Στην ατζέντα της Διάσκεψης του Βερολίνου, που 

ακολούθησε μετά τις αντίστοιχες σε Παρίσι και 

Λονδίνο τα προηγούμενα χρόνια, ήταν τόσο η 

οικονομική υποστήριξη όσο και η αφύπνιση της 

διεθνούς κοινής γνώμης για τη δραματική 

κατάσταση στη βορειοαφρικανική χώρα. «25 

εκατομμύρια απειλούνται από λιμό, 15 εκατομ-

μύρια είναι οι πρόσφυγες, τα 11 εκατομμύρια 

εντός του Σουδάν. Είναι η μεγαλύτερη ανθρω-

πιστική καταστροφή των ημερών και γίνεται 

ελάχιστος λόγος για αυτή» επισήμανε η 

υφυπουργός Εξωτερικών Σέραπ Γκιουλέρ, που 

είχε επισκεφθεί το Σουδάν στα τέλη του 

περασμένου έτους.

Η χώρα είναι πλέον σε μεγάλο βαθμό διαιρεμένη 

σε σφαίρες επιρροής: Την περασμένη χρονιά ο 

στρατός επανάκτησε τον έλεγχο στην κατεστραμ-

μένη σε μεγάλο βαθμό πρωτεύουσα Χαρτούμ και 

στο Ανατολικό Σουδάν. Από την άλλη πλευρά, η 

παραστρατιωτική οργάνωση RSF (Rapid Support

Forces), που δημιουργή-θηκε το 2013 και ενώ 

συνεργάστηκε αρχικά με την κυβέρνηση, από το 

2023 είναι σε πόλεμο με τον επίσημο στρατό του 

Σουδάν, έχει τον έλεγχο της μεγάλης περιοχής 

Νταρφούρ στα δυτικά. Εκεί, όχι μόνο έχουν πρόσ-

Ο ξεχασμένος πόλεμος του Σουδάν

βαση σε οδούς ανεφοδιασμού από το Τσαντ, τη 

Λιβύη και την Κεντροαφρικανική Δημοκρατία, αλλά 

μπορούν επίσης να χρηματοδοτήσουν αγορές 

όπλων ελέγχοντας σημαντικά κοιτάσματα χρυσού.

Το Ιράν έχει το δάχτυλό του στον εμφύλιο του 

Σουδάν στηρίζοντας την παραστρατιωτική 

οργάνωση, αλλά μετά την έναρξη των πολεμικών 

επιχειρήσεων ΗΠΑ και Ισραήλ δεν μπορεί πλέον                  

να τροφοδοτήσει την RSF με όπλα. Στηρίζεται  

όμως από τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, ενώ 

Αίγυπτος και Σαουδική Αραβία                   

υποστηρίζουν τον κυβερνητικό στρατό. 

Ειδικοί επισημαίνουν τον κίνδυνο

οριστικής διαίρεσης της χώρας.

Οι νεκροί υπολογίζεται ότι ξεπερνούν 

ήδη τους 150.000. Οι κυβερνητικές 

δυνάμεις κατηγορούνται για αδιάκριτους 

βομβαρδισμούς κατοικημένων περιοχών. Από την 

άλλη, οι παραστρατιωτικοί της RSF

χρησιμοποιούν τη σεξουαλική βία ως όπλο 

πολέμου, ιδίως εναντίον μη αραβικών πληθυσμών 

στο Νταρφούρ. Σύμφωνα με έκθεση των «Γιατρών 

Χωρίς Σύνορα» τον Μάρτιο, «αυτός ο πόλεμος έχει 

διεξαχθεί με πολλούς τρόπους στις πλάτες και τα 

σώματα γυναικών και κοριτσιών». Υπάρχουν 

επίσης αναφορές για σφαγές, βασανιστήρια 

και μαζικές εκτελέσεις, ειδικά στο Νταρφούρ. Οι 

ερευνητές του ΟΗΕ βλέπουν στοιχεία 

γενοκτονίας.

Κανείς δεν περίμενε από τη Διάσκεψη του Βερο-

λίνου τον τερματισμό του εμφυλίου στο Σουδάν. 

Πρόκειται για μια «Διάσκεψη Δωρητών», όπως 

είπε ο γερμανός υπουργός Εξωτερικών Γιόχαν 

Βάντεφουλ. Η συγκυρία δεν είναι ευνοϊκή. Η μια 

χώρα μετά την άλλη περικόπτουν τα κονδύλια για 

τις ανθρωπιστικές αποστολές και οργανώσεις. 

Σύμφωνα με τον Βάντεφουλ, ο αρχικός στόχος 

ήταν ένα δισεκατομμύριο δολάρια, περίπου 850 

εκατομμύρια ευρώ, όσα είχαν συγκεντρωθεί και 

στη Διάσκεψη του 2025 στο Λονδίνο. Ο στόχος 

αυτός υπερκαλύφθηκε φτάνοντας τα 1,3 δισ-

εκατομμύρια ευρώ. Αλλά ούτε αυτά αρκούν. 

«Δεδομένης της ανθρωπιστικής καταστροφής στο 

Σουδάν, πρέπει επειγόντως να κινητοποιήσουμε 

περαιτέρω ανθρωπιστική βοήθεια για τον 

πληθυσμό που υποφέρει» είπε ο Βάντεφουλ 

κλείνοντας τη Διάσκεψη του Βερολίνου.

Πηγή ΕΝΤΥΠΗ ΕΚΔΟΣΗ - ΚΟΣΜΟΣ

https://www.tanea.gr/tag/%CF%83%CE%BF%CF%85%CE%B4%CE%B1%CE%BD/
https://www.tanea.gr/tag/giorgos-gerapetritis/
https://www.tanea.gr/tag/%CE%BB%CE%B9%CE%BC%CF%8C%CF%82/
https://www.tanea.gr/tag/%CE%BF%CE%B7%CE%B5/
https://www.tanea.gr/category/world/
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Δ ι ά φ ο ρ α

Του Κώστα Α. Κοντογιαννίδη - ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Η συνοικία του Ψυρρή τα παλιά χρόνια τραβούσε 

ως μαγνήτης κάθε άτομο που παρανομούσε. 

Εύρισκε εκεί άσυλο. Και οι πρώτοι αστυνομικοί που 

διορίστηκαν τότε για να αντιμετωπίσουν τους 

εγκληματίες αντί να τους παραπέμπουν στη 

δικαιοσύνη επέβαλαν οι ίδιοι τις λεγόμενες 

«αστυνομικές ποινές».

Μια από αυτές ήταν η αποκοφίνωση. Όποιος κατα-

δικαζόταν – πάντα με συνοπτικές διαδικασίες- στην 

αποκοφίνωση, οδηγείτο στην αγορά κι εκεί ανα-

γκαζόταν να καθίσει οκλαδόν ή γονυπετής κάτω 

από ένα μεγάλο κοφίνι. Οι άλλοι πολίτες που 

συγκεντρώνονταν γύρω από τον τιμωρούμενο 

κάθονταν με τη σειρά τους πάνω στο κοφίνι και 

χλεύαζαν τον τιμωρημένο. Πάνω στο κοφίνι είχε το 

δικαίωμα να καθίσει κάθε πολίτης ο οποίος δεν είχε 

υποπέσει σε παρόμοιο αδίκημα ή πταίσμα κατά το 

παρελθόν.

Ο βούρδουλας ήταν επίσης μία από τις αστυνομικές 

ποινές που επιβάλλονταν. Κάθε πταίσμα επέσυρε 

και ανάλογο αριθ-μό κτυπημάτων. Όποιος δυστρο-

πούσε να μαρτυρήσει καταδικαζόταν σε αριθμό 

κτυπημάτων δια του βούρδουλα, ενώ άλλη ανα-

κριτική μέθοδος για να μαρτυρήσουν ήταν τα 

βρασμένα αυγά και οι αλμυρές σαρδέλες!

Στον δύστροπο κακοποιό που δεν ομολογούσε, 

έδιδαν για δείπνο αλμυρές σαρδέλες σε τρόπο που 

να καταληφθεί από δίψα και όταν εμφά-νιζαν το 

δροσερό νεράκι πάνω στο ανακριτικό γραφείο, τους 

υποχρέωναν να ομολογήσουν για να τους δώσουν 

να πιουν!

Τα βρασμένα αυγά ετοποθετούντο κάτω από τις 

μασχάλες ή τους έβαζαν να κάθονται πάνω σε 

ζεματιστό λάδι ! Συνήθως σ’ αυτές τις δοκι-

μασίες υποβάλλοντο οι κακούργοι ή οι άσπονδοι 

εχθροί του δημάρχου ή των αστυνόμων, πάντοτε 

για σωφρονισμό και εν ονόματι της τάξεως!

Αλλά και τα έθιμα της εποχής εκείνης ήταν πολύ 

σκληρά.. Έφταναν στα όρια της αγριότητας και δεν 

επιτρεπόταν στην αστυνομία να επέμβει. Ένα τέτοιο 

έθιμο με τη μορφή της τιμωρίας ήταν η 

διαπόμπευση. Αυτό εφαρμοζόταν στις γυναίκες και 

μάλιστα σ’ εκείνες που απατούσαν τον άνδρα 

Πρωτότυπες τιμωρίες παρανομούντων 

Ανδρών και Γυναικών στην παλιά Αθήνα

τους. Τις έβαζαν για τιμωρία να καθίσουν 

«εξανάστροφα» δηλαδή ανάποδα με το πρόσωπο 

προς την ουρά του γαϊδάρου και την πλάτη προς 

το κεφάλι και την περιέφεραν στις γειτονιές, την 

χλεύαζαν, την έφτυναν και την περιέπαιζαν.

Κάποτε στη συνοικία της Πλάκας γινόταν η 

διαπόμπευση μιας γυναίκας από την Σύρο 

γιατί απίστησε ! Η … άτυχη γυναίκα ερωτεύτηκε, 

παρασύρθηκε σε ξένη αγκαλιά και έγινε αντιληπτή 

από συγγενείς του ανδρός της.

Μετά από αυτό, σύμφωνα με το έθιμο, άρχισε 

και η διαπόμπευσή της στα στενά δρομάκια και 

στις πλατείες, καθισμένη ανάποδα πάνω σ’ ένα 

γαϊδουράκι με τους περαστικούς και τους 

περίεργους να την λοιδορούν, να την ανα-

θεματίζουν, να την χλευάζουν, να την υβρίζουν, να 

χειρονομούν και να την φτύνουν ! 

Εκείνη κλαίουσα, προσπαθούσε να καλύψει το 

πρόσωπό της από την ντροπή. Το συμπαθέστατο 

γαϊδουράκι παραδόξως ανήκε στον ιερέα της 

γειτονιάς ο οποίος μάλιστα το έσυρε στους δρό-

μους για να συντελεστεί σύμφωνα με το παλιό 

βυζαντινό έθιμο, η πανηγυρική διαπόμπευση της 

άπιστης συζύγου!… Αυτό το βάναυσο και άγριο 

έθιμο, δεν μπορούσε και δεν είχε δικαίωμα να 

επέμβει και να ματαιώσει η αστυνομία.

Το σκληρό αυτό έθιμο που είχε τη ρίζα του στους 

βυζαντινούς χρόνους. Εφαρμόσθηκε για τελευταία 

φορά το 1857. Στην διαπόμπευση εκείνη η 

γυναίκα έπεσε και σκοτώθηκε και έκτοτε απαγο-

ρεύθηκε και δεν επανελήφθη στην Αθήνα ποτέ. 

Ετελείτο μόνο στην επαρχία και σταμάτησε 

οριστικά αργότερα από τον Μπαϊρακτάρη.

Διαπόμπευση γινόταν και στους κλέφτες. Οι 

αστυνομικοί που συνελάμβαναν κλέφτες, κρε-

μούσαν στην πλάτη τους τα κλοπιμαία ή επί του 

στήθους τους και της κεφαλής τους και με τον 

βούρδουλα τους περιέφεραν ανά την πόλη και την 

αγορά προς εμπαιγμό και σωφρονισμό.. Δεν ήταν 

λίγες οι φορές που οι διαπομπεύσεις αυτές 

έπαιρναν πανηγυρικό χαρακτήρα.. Τους 

παρακολουθούσε πολύς κόσμος ο οποίος θορυ-

βούσε φώναζε, χλεύαζε, λοιδορούσε και καμία 

φορά λιθοβολούσε τους δράστες…



ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Όπως γνωρίζετε, η Ένωσή μας υποστηρίζει οικογένειες Σουδανών Ελλήνων, υπό 

μορφή επιδόματος, δύο φορές το χρόνο με σκοπό την καλύτερη διαβίωσή τους.  

Για να συνεχίσει η Ένωση τη βοήθεια αυτή, χρειαζόμαστε και τη δική σας συμβολή.  

Παρακαλούμε όπως καταβάλλετε τις συνδρομές σας και μην ξεχνάτε ότι 

χρειαζόμαστε τη στήριξή σας.

Η ετήσια συνδρομή στην Ένωσή μας είναι 20 ΕΥΡΩ.

ΤΡΑΠΕΖΑ ALPHA

Αρ. Λογ/μού 813002002000295     ΙΒΑΝ GR 6401408130813002002000295

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

Αρ. Λογ/μού 5029-039506-242      ΙΒΑΝ GR 4401720290005029039506242

Με την κατάθεση στην Τράπεζα της συνδρομής ή της δωρεάς σας παρακαλούμε να ενημερώνετε το 

γραφείο της Ενώσεώς μας στα τηλέφωνα 210-3815550 & 210-3827106 για να σας σταλεί η σχετική απόδειξη.

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ
Ενημερωτικό Έντυπο της 

Ένωσης των εκ Σουδάν 

Ελλήνων. Διανέμεται 

δωρεάν
Σύνταξη: Ιρέν Παπαγεωργίου                   

Σχεδιασμός: Ιρέν Παπαγεωργίου 

Φωτο: Γιώργος Μουτζούρης & 

Κώστας Σφήκας

Site: Κώστας Καπέλλος

Ένωση των εκ Σουδάν Ελλήνων 

Ακαδημίας 84, Αθήνα                                         

Τηλ. 210 3827106 – 210 3815550          

www.sees.gr

e-mail: info@sees.gr

Κοινωνικά

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΠΙΑ ΜΑΖΙ ΜΑΣ     

Δεήσης Άγγελος Βαλεντή Μαρία

Μητρόπουλος Νικόλαος (Αγγλία) Λαμπριανός Νικόλας

Χλόη Ευσταθιάδου-Τριανταφύλλου

Οι ανακοινώσεις θανάτου συντοπιτών μας μέσω sms, γίνονται μόνο με τη συγκατάθεση των συγγενών.

4 ΤΑ ΝΕΑ

ΔΩΡΕΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΠΡΟΝΟΙΑΣ :

Ανώνυμοι, Τηρητάς Αντώνης, Τηρητάς Κώστας, Εμμανουήλ Κώστας, Λουράνδος Ξ., Χριστοφόρου 

Πηνελόπη, Τσαπακίδου-Βυρτσώνη Φωτεινή, Νικ. Ρεπάνης, Σοφία Millet-Πετρέλη

• Ευχαριστούμε θερμά τα μέλη μας για τις επώνυμες και ανώνυμες προσφορές τους για το ταμείο της

«ΠΡΟΝΟΙΑΣ». 

• Μην διστάζετε να μας ενημερώνετε για τους συντοπίτες μας που χρειάζονται βοήθεια. 

ΔΩΡΕΕΣ ΣΕ ΜΝΗΜΗ 

Χριστοφόρου Δέσποινας από     οικ. Γ. Χριστοφόρου

Κατσαρά Ν., Ρ. Φεργαδιώτου-Λαμπριανού, Λάζαρη Massimo από     οικ. Μ. Κωτάκη

Λαμπριανού Νικ. από     οικ. Σ. Δεήση, οικ. Γ. Κωνσταντίνου,

οικ. Αντωνίου, Ανώνυμος

Μητρόπουλου Νικ. από     οικ. Γ. Κωνσταντίνου

Βαλεντή Μαρίκα από     Τέκνα

Στης Αφρικής την ανατολική γωνιά, 

δύο Νείλων τα νερά κυλάν,

από παιδί έχω μέσα στην καρδιά,

την όμορφη χώρα του Σουδάν.

Στις δυσκολίες έτυχε ένα λαχείο,

γράμματα να μάθω στο ελληνικό σχολείο.

Η κοινότητα κρατούσε ήθη, έθιμα και αξίες,

ευνοούσε αθλήματα, αλληλεγγύη και φιλίες.

Όσοι και αν φύγαν ποτέ δεν ξεχνάν,

λύπες, χαρές και αγάπες του Σουδάν. Ιωάννης Ποθητός

http://www.sees.gr/

